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Tépicos de correc¢io

Para além dos demais topicos de correccao, quando aplicavel, a observéncia do nimero maximo
de linhas por resposta ¢ um factor de ponderacao utilizado na correc¢do do exame.

As paginas indicadas abaixo sdo do manual de Introdugdo a Economia — I, do Prof. Fernando
Aragjo, 4. edigdo, 2021.

Grupo I
(10 valores | 5 x 2v)
Responda as seguintes questoes de forma sucinta, aproximando cada uma das suas respostas a
um maximo de sete linhas.

I.1. Um determinado bem s6 sera transaccionado se o seu preg¢o for, simultaneamente,
superior ao valor do bem para o vendedor e inferior ao valor do bem para o comprador.
Concorda com esta afirmagdo?

Topicos: A afirmagdo esta correcta. Ver paginas 102 e ss.

1.2. Quais os efeitos, a longo prazo, do congelamento das rendas habitacionais?
Topicos: Abordar a questdo do factor “perspectiva temporal” e o seu impacto no aumento da
elasticidade. Ver paginas 444 e ss.

L3. Distinga o conceito de ‘juro real’ do conceito de ‘juro nominal’?
Topicos: Distinguir claramente os conceitos. Ver pdaginas 643 e ss.

1.4. Tendo presente os diferentes conceitos de custo, em que circunstancias ¢ racional que
um produtor atomistico encerre temporariamente a sua actividade?
Topicos: Quando o rendimento total ndo cobre o total de custos variaveis. Ver paginas 686 e
sS.

LS. Por que razdo as salas de cinema t€ém um incentivo a cobrar um preco inferior a
estudantes e reformados?
Topicos: Abordar a estratégia de “discriminagdo de pregos”. Ver paginas 775 e ss.

Grupo IT
(6 valores | 3 x 2v)
Resolva as hipdteses praticas abaixo. Para além dos calculos relevantes, clarifique igualmente os
conceitos economicos suscitados por cada uma das hipoteses.

II.1.  Admita que a ‘Malhas Freitas’ decide alterar o preco das camisolas com motivos
natalicios de €20 para €25. Face a tal alteragdo do prego, o numero de camisolas
vendidas passou para metade.

Calcule a elasticidade-prego da procura das camisolas e interprete o resultado obtido.

Tépicos: Alteragdo de preco: +25%. Alteragdo da quantidade: -50%. Valor da EPP=2. Bens

de procura eldstica. O rendimento do produtor diminui.

1L.2. Assuma que a Natdlia, o Paulo, a Joana e o Rui estdo dispostos a pagar,
respectivamente, €17, €26, €30 e €35 por uma camisola (a qual tem o preco de €25).
Caso estes amigos se dirijam a loja da ‘Malhas Freitas’ para comprar, cada um, a sua
camisola, qual sera o excedente do consumidor?

Topicos: Formula do excedente do consumidor. Paulo, Joana e Rui vdo as trocas. O

excedente do consumidor — €16 — corresponde ao somatorio das parcelas €1, €5 e
€10.



I1.3.  Atente nos seguintes dados respeitantes a actividade da ‘Malhas Freitas’:
Prego: €25 | Rendimento total: €25.000 | Lucro contabilistico: €10.000 | Custos implicitos: €15.000
Com base nestes dados, indique o nimero de camisolas vendidas, os custos explicitos e
0 lucro economico da ‘Malhas Freitas’. Qual a melhor decisdo a tomar quanto a
continuidade da empresa?
Topicos: Camisolas vendidas: 1.000; Custos explicitos: €15.000; Lucro economico -€5.000.
Havendo prejuizo economico, ha incentivo para o encerramento da empresa.

Grupo 111

(4 valores)
Leia a frase abaixo e comente a mesma, utilizando e relacionando conceitos economicos,
abstraindo-se de consideragdes ndo académicas. Aproxime a sua resposta a um maximo de vinte
linhas.

Ainda que possa agravar a sua dependéncia face a paises terceiros, quanto mais pequeno for
um paits, mais sentido para si fara abrir a sua economia ao comércio externo.

Topicos: Abordar o tema da divisdo internacional do trabalho no contexto das matérias do
ponto 3 do programa da disciplina. Ver paginas 272 e ss.



